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Πλήθος προσκυνητών στο ιερό προσκύνημα του 
Οσίου Νικηφόρου στη γενέτειρά του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Πλήθος προσκυνητών απ΄ όλη την Κρήτη και εκτός 
προσέρχονται στο ιερό προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου του 
λεπρού, στην γενέτειρά του, το Συρικάρι Κισάμου. Μετέχουν 
σε Θείες Λειτουργίες, εξομολογούνται, κοινωνούν των 
Αχράντων Μυστηρίων, τελούν Ιερές Παρακλήσεις, τόσο κατά 
τις καθιερωμένες ημέρες εκάστου μηνός, όπου και 
μνημονεύονται τα εκατοντάδες ονόματα που έχουν καταγραφεί 
στην παρρησία του ιερού προσκυνήματος, όσο και κατόπιν 
συνεννοήσεως μετά του υπευθύνου του ιερού προσκυνήματος, 
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Παν. Αρχ. π. Χρυσάνθου (Τσαχάκη).

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, όταν υπάρχει 
δυνατότητα συμμετοχής, προσέρχεται στο ιερό προσκύνημα όπου και καλωσορίζει 
τους προσκυνητές, μιλώντας για την δημιουργία του ως και τις εμπειρίες του 
Οσίου Νικηφόρου. Το τελευταίο διάστημα προσήλθαν πολυπληθείς όμιλοι 
προσκυνητών εκ Ρεθύμνου ως και εξ΄ Ηρακλείου, εκ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Γορτύνης και Αρκαδίας, Ενορία Εθιάς (γενέθλιος γη του Οσίου Ευμενίου του νέου).

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, απευθυνόμενος προς τους προσκυνητές, 
ανέφερε μεταξύ άλλων. «Με χαρά σας καλωσορίζουμε εδώ, στην γενέθλιο γη του 
Οσίου Νικηφόρου, το Συρικάρι Κισάμου. Στο σπίτι του μεγάλου και θαυματουργού 
Οσίου μας, ο οποίος επέλεξε σε αυτό τον ευλογημένο τόπο όπου είδε το φως της 
ημέρας και της ζωής, να γίνει το ιερό προσκύνημα του. Ολοζώντανη η παρουσία 
του, πολλά τα θαυμαστά και άγια που συντελούνται στην σύγχρονη αυτή 
κολυμβήθρα του Σιλωάμ.

Συνεχείς οι μαρτυρίες αποκαλυπτικών γεγονότων και θαυμαστών, προσώπων απ΄ 
όλα τα μήκη της γης, που επικαλούνται τις πρεσβείες του και το όνομα του. Ότι 
ψηλαφείτε σε αυτό τον ιερό και άγιο τόπο και ότι βλέπουν τα μάτια του σώματος, 
κυρίως όμως τα μάτια της ψυχής σας, είναι έργο δικό του. Εκείνος θέλησε, εκείνος 
επέλεξε, εκείνος και δημιούργησε το ιερό ετούτο προσκύνημα, το οποίο αν και 
ευρίσκεται στις παρυφές βουνοκορφής, σε τόπο δύσβατο και δύσκολα προσβάσιμο, 
έχει καταστεί πηγή χαρίτων και πολλών ευλογιών και συνεχώς δέχεται πλήθη 
προσκυνητών που, με ευλάβεια και προσδοκία, καταθέτουν τα δάκρυα, τις ικεσίες, 
τις παρακλήσεις ως και τις ευχαριστίες τους προς τον μεγάλο και θαυματουργό 
Όσιο Νικηφόρο.

Δόξα τω Θεώ που, στους δύσκολους και ανατρεπτικούς αυτούς καιρούς, δεν μας 
αφήνει μόνους και απαράκλητους, μας στέλνει τους Αγίους Του, τον Όσιο 
Νικηφόρο τον λεπρό, για να παρηγορούν, να στηρίζουν, να ενισχύουν, να 
παραμυθούν τον λαό Του, καθώς ως αναφέρει ο Απόστολος των Εθνών Παύλος 
«ὅπου ἐπλεόνασεν ἡ ἀμαρτία ὑπερπερίσσευσεν η Χάρις» (Ρωμ.5.20), κατέληξε ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος. Προς όλους τους 
προσκυνητές προσφέρεται πλούσια φιλοξενία, μερίμνη του υπευθύνου του ιερού 
προσκυνήματος, Παν. Αρχ. π. Χρυσάνθου.

 





 


